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1. Общие положения.
Настоящее Положение о кураторе студенческой группы (далее - Положение) Саровского физико-технического института (далее – Институт) – филиала федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ» (далее - Университет) разработано в целях обеспечения единства обучения и воспитания студентов, повышения эффективности учебно-воспитательного процесса, усиления влияния профессорско-преподавательского состава на формирование личности будущих специалистов.

· К каждой студенческой учебной группе прикрепляется куратор. 
· Куратор назначается приказом руководителя института ежегодно из числа преподавателей наиболее авторитетных, как правило, ведущий занятия в данной группе.

· Освобождение от обязанностей куратора осуществляется приказом руководителя. При этом необходимым является указание причин.
· Куратор студенческой группы работает под общим руководством заместителя руководителя по социальной и воспитательной работе, декана факультета, заведующего колледжем. Вопросы организации и содержания воспитательной деятельности куратора систематически обсуждаются на заседаниях выпускающей кафедры и Ученою совета института.

· Свою работу куратор группы осуществляет в соответствии с планом социально-значимых мероприятии института на учебный год.
2. Основные задачи и содержание работы:
2.1 Работа куратора включает в себя следующие направления воспитания:
· Формирование у студентов самосознания, ценностного отношения к жизни;
· Воспитание
уважения   к   закону,   нормам
коллективной жизни, развитие гражданской и социальной ответственности как важнейшей черты личности;
· Выявление и развитие природных задатков и творческого потенциала каждого студента, реализация их в разнообразных сферах человеческой деятельности и общения;
· Приобщение студентов к системе культурных ценностей, отражающих богатство культуры своего народа, общечеловеческой культуры;
· Формирование потребности в высоких культурных и духовных ценностях и в их дальнейшем обогащении:
· Формирование общечеловеческие качеств, относящихся к нормам гуманистической морали (доброты, взаимопонимания, милосердия, терпимости по отношению к людям и т.д.);
· Привитие культуры общения; воспитание интеллигентности;
· Воспитание положительного отношения к груду как к жизненной ценности:
· Воспитание предприимчивости и деловитости, честности и ответственности в деловых отношениях;
· Воспитание и развитие потребности в здоровом образе жизни; развитие способности быть хорошим семьянином;
· Развитие внутренней свободы, способности к объективной самооценке и саморегуляции в поведении; развитие чувства собственною достоинства, готовности и
· способности к рефлексии.
2.2 Куратор уделяет особое внимание воспитанию у студентов интереса и  любви к избранной профессии; 

· Развитию у них необходимых профессиональных качеств, профессиональной этики; 
· Формированию понимания общественной значимости будущей профессии и ответственности за уровень профессиональных знаний;
· Куратор обеспечивает участие студентов во внеучебной деятельности группы - мероприятиях, проводимых факультетом, вузом.;

· Куратор студенческой группы – старший товарищ, наставник, консультант. Он развивает инициативу и самостоятельность студентов;
· Куратор направляет свою деятельность, на формирование в группе сплоченного студенческого коллектива, создает в нем атмосферу доброжелательности, взаимопомощи;
· В работе со студентами младших курсов куратор особое внимание уделяет адаптации студентов к условиям вузовского обучения, оказанию им помощи в овладении культурой умственного труда, методами самостоятельной работы.

· Куратор устанавливает контакт с общественными организациями, а в случае необходимости - с родителями.

· Куратор работает в тесном контакте с преподавателями, ведущими занятия в группе, способствует созданию деловых доброжелательных взаимоотношений.

3. Права куратора студенческой группы
Куратор имеет право:
· Посещать в случае необходимости вес виды занятий по любой дисциплине в своей студенческой группе по согласованию с преподавателем пли заведующим кафедрой;
· Обращаться за информацией или помощью к преподавателям, заведующим кафедрами, обеспечивающими в данной группе учебный процесс;
· Ставить перед заместителем руководителя по научной и учебно-методической работе, заместителем руководителя по социальной и воспитательной работы, заведующим кафедрой вопросы об улучшении учебно-воспитательной работы;
· Принимать участие в работе учебно-методического отдела, стипендиальной комиссии при решении вопросов об отчислении студентов и установке  сроков пересдачи зачетов и экзаменов;
· Обобщать, публиковать свой опыт кураторской деятельности с коллективом группы и представлять его на заседаниях кафедры для пропаганды и широкого внедрения в практику.
· Вносить предложения, касающиеся труда и опыта студентов курируемой труппы, а также предложения, направленные на дальнейшее повышение качества подготовки будущих специалистов;
· Принимать участие во всех мероприятиях, проводимых в группе, в работе органов студенческого самоуправления, вносить предложения по  улучшению работы лих органов, рекомендовать кандидатуры для избрания в студенческие органы самоуправления;

· Подавать представления о поощрении лучших студентов и о наложении взысканий на 
4. Обязанности куратора студенческой группы:
Куратор обязан:

· Хорошо знать студентов, условия их жизни и состояние здоровья; уметь использовать индивидуальный подход к каждому;

· Особое внимание уделять несовершеннолетним студентам первого курса и студентам, проживающим на квартирах, в общежитии;

· Проводить организационную и воспитательную работу совместно с органами самоуправления студентов;

· Доводить до сведения студентов их права и обязанности, предусмотренные Законом РФ № 273-ФЗ «Об образовании», Уставом НИЯУ МИФИ Положением «Об академических правах и обязанностях обучающихся НИЯУ МИФИ», Правилами внутреннего распорядка СарФТИ НИЯУ МИФИ.

· Оказывать помощь активу группы в составлении и реализации планов работы группы;

· Систематически повышать свое педагогическое мастерство, в научно- методических конференциях по проблемам воспитания молодежи, изучения и обобщения кураторской деятельности, обмена опытом;

· Планировать работу (на учебный год, семестр, месяц, неделю) в соответствии с основными  положениями   социально-значимых   мероприятий   СарФТИ  НИЯУ МИФИ, и плана мероприятий факультета;

· Уделять особое внимание формированию в учебной группе студенческого

коллектива, изучая с этой целью внутри коллективные и межличностные отношения в группе;
· Обеспечивать педагогическое руководство студенческим самоуправлением, координировать работу общественных организаций в группе, осуществлять подготовку проводимых группой воспитательных мероприятий;

· Совместно с общественными организациями участвовать в подборе руководящего актива группы (старосты и т.п.), способствовать укреплению их авторитета, поддерживать требовательность актива к группе;

· Систематически осуществлять контроль посещаемости и успеваемости студентов, ведение зачетной книжки, выяснять причины снижения академической и общественной активности и своевременно принимать меры по их устранению;

· Способствовать внедрению эффективных форм индивидуального планирования самостоятельной учебной работы, общественно полезного труда и отдыха студентов;

· Осуществлять работу по усилению в учебно-воспитательном процессе института профессиональной направленности студентов, повышению их культурного уровня и общественной активности, развитию эстетических вкусов, формированию гражданской зрелости и ответственности перед обществом как будущих специалистов.
5. Ответственность куратора студенческой группы:
· Куратор несет ответственность за недобросовестное отношение студентов к выполнению своих академических прав и обязанностей.

· Основным показателем эффективности работы кураторов является уровень учебно-воспитательной работы, учебной дисциплины и общественной активности студентов группы.

· Добросовестное выполнение кураторами своих обязанностей может быть отмечено благодарностью, памятным подарком стимулирующей надбавкой.
6. Ознакомление с положением о кураторе студенческой группы:

 Кураторы студенческих групп знакомятся в установленном порядке с положением о кураторе студенческой группы и подписывают лист ознакомления.
7. Хранение и рассылка экземпляров положения о кураторе студенческой группы:

· Контрольный
экземпляр
положения
о
кураторе
студенческой
группы хранится в службе качества института.

· Электронная копия положения о кураторе студенческой группы хранится на сайте института.

· Копия положения о кураторе студенческой группы хранится на кафедрах.

· Утвержденный экземпляр положения храниться у заместителя руководителя по социальной и воспитательной работе СарФТИ НИЯУ МИФИ.
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